

# Szigorodó növényvédelem



## Börtönbüntetés járhat a mérgező növényvédő szerek engedély nélküli használatáért

● Szigorítaná a mezőgazdasági minisztérium egyes növényvédő szerek felhasználásának és forgalmazásának feltételeit. A szaktárca által közvitára bocsátott sürgősségi kormányrendelet-tervezetben 1-től 5 évig terjedő börtönbüntetést javasolnak a szóban forgó szerek engedély nélküli használatáért. Az országos sajtó egy része félreértelmezte a tervezetet, így a hír meglehetősen nagy port kavart az agráriumban. A mérgező növényvédő szerek használatának szabályozására szükség van, de még ennél is fontosabb lenne a gazdák ilyen irányú képzése – nyilatkozta a témával kapcsolatban a Székelyhonnak a Romániai Magyar Gazdák Egyesületének elnöke.

SZÉCHELY ISTVÁN

Módosítaná a mezőgazdasági minisztérium a növényvédő szerek használatára, gyártására, újracsomagolására és forgalmazására vonatkozó törvényt. A szaktárca szerdán közvitára bocsátott egy sürgősségi kormányrendelet-tervezetet, amelyben egyebek mellett 1-től 5 évig terjedő börtönbüntetési tétel, valamint 15 000 lejes pénzbírság bevezetésére tesznek javaslatot azok esetében, akik engedély nélkül használnak bizonyos növényvédő szereket, továbbá elrendelné, hogy ezeket a szereket legfeljebb 1 kilogrammos, illetve 1 literes kiszerelésben lehessen forgalmazni. A tervezet szerint a szigorú besorolás alá tartozó szerekkel történő növényvédelmi munkálatokat csak engedélyezett szakcégek végezhetnek, illetve forgalmazhatják. A hír több országos hírportálon is megjelent, ám ezek egy része félreértelmezte a tervezetet, azt a következtetést vonva le, hogy 1-től 5 évig terjedő börtönbüntetést kockáztat majd minden mezőgazdasági tevékenységet végző természetes személy, aki növényvédőt szert használna.

### Eddig sem vásárolhatott bárki

„Engem is nagyon sokan hívtak már azzal, hogy »mi lesz ezután, a három ágyásnyi sárgarépámat sem fogom tudni megpermetezni«. Szerintem erről szó sincs. Képzeljék el: van há-

rommillió kisgazda az országban, ha ők lepermeteznék a földjüket, vagy ha én megpermetezném a balkonvirágaimat, jöhetnének, és öt évre bezárhatnának” – reagált a hírre Sebestyén Csaba, a Romániai Magyar Gazdák Egyesületének (RMGE) elnöke. Mint mondta, tudomása szerint a szaktárca csak a mérgező, illetve erősen mérgező kategóriába tartozó szerek használatát szabályozná szigorúbban, ám azokat a szereket már a jelenleg érvényben lévő tör-

Eddig is engedélyköteles volt, de szigorodhat a mérgező, illetve nagyon mérgező besorolás alá tartozó növényvédő szerek engedély nélküli használatáért járó büntetés

▼ KORÁBBI FELVÉTEL:  
VERES NÁNDOR



vény szerint sem használhatja és forgalmazhatja bárki. „Ezeket eddig is csak az használhatta, akinek erre engedélye volt, és csak az árusíthatta, akinek engedélye volt rá” – fogalmazott, megjegyezve, ő is gazdaboltot működtet, de nem forgalmazza a szigorú, azaz a mérgező és erősen mérgező besorolás alá tartozó szereket. Az ilyen készítményeket forgalmazó vállalkozások egyébként jelenleg is szigorú szabályozások alá tartoznak: évente „vizsgáznuk” kell az engedélyért, az említett szereket elzárva kell tartaniuk, és ezt időnként a rendőrség is ellenőrzi. Az enyhébb kategóriákba tartozó szereket

bármelyik gazda megvásárolhatja, de csak szakvégzettséggel rendelkező eladó forgalmazhatja.

### A gazdák felvilágosítása fontosabb volna

Sebestyén Csaba szerint szükség van az említett kategóriákba tartozó növényvédő szerek használatának szigorú szabályozására – mint ahogyan az minden veszélyesnek minősített szer esetében történik –, de ennél is fontosabb lenne a gazdák tájékoztatása, felvilágosítása arról, hogy általában miként kell használni a növényvédő szereket. „Mi érdekvédelmi szervezetként mindig is azt mondtuk, hogy tulajdonképpen nem azt kellene vizsgáztatni, aki eladja a növényvédő szereket, mert ha bejön hozzám egy gazda és öt csomaggal kér egy adott szerből, én hiába mondom neki, hogy egy is elég. Tehát a gazdáknak kellene bővíteni a környezettudatos, szegényes növényvédelmi tudását, csakhogy nem tudom, ki tudná ezt megszer-

vezni, hiszen jóformán nincs egy olyan állami intézmény sem, amely egy gazdatanfolyamot meg tudna tartani” – fogalmazott a gazdaszervezet vezetője, aki korábban parlamenti képviselőként a képviselőház mezőgazdasági szaktanácsának is tagja volt. Példaként kitért arra is, hogy a Hargita megyei növényvédelmi hatóságnál összesen hárman dolgoznak jelenleg, és „szegények azt sem tudják reggelente, hogy hol kezdjék a sok munkát, nemhogy tanfolyamot tartsanak”. Az új rendelet-tervezetnek a növényvédő szerek kiadására vonatkozó szabályozását illetően Sebestyén Csaba úgy véli, az 1 kilogrammos, illetve 1 literes kiszerelés egy elnagyolt átlagolás, hiszen olyan szerek is vannak, amelyekből mindössze 10 dekagrammra van szükség egy hektáryi földterület megpermetezéséhez.

### Pontosít a szaktárca

A rendelettervezet közvitára bocsátása meglehetősen nagy port kavart az agráriumban, így a mezőgazdasági tárca sietve kiadott egy közleményt a témával kapcsolatban, amelyben rámutatnak: csak a mérgező, illetve nagyon mérgező besorolásba tartozó (T+, illetve T megjelöléssel ellátott) növényvédő szereknek az engedéllyel nem rendelkező természetes és jogi személyek általi birtoklása, forgalmazása vagy felhasználása minősül büncselekménynek az új tervezet szerint. Ugyanakkor arra is kitérnek, hogy a törvénymódosításra az európai uniós szabályozásoknak való megfelelés miatt van szükség.

Az ügyben megszólalt az országos növényvédelmi ipartestület (AIPROM) is, amely a konzultációk és a jogszabálytervezet kidolgozásának aktív résztvevőjeként rámutatott: a tervezet újdonsága lényegében az, hogy az említett szereket professzionális felhasználásra szánt termékeként határozza meg.

## Egyre bizonytalanabb Románia schengeni csatlakozása

● Miközben a Bécsben tárgyaló Lucian Bode belügyminiszter azzal próbálta elvenni a schengeni bővítéssel kapcsolatos osztrák ellenkezés életét, hogy az nem közvetlenül Románia ellen irányul, az osztrák kancellár ismét a román határőrizeti rendszer hiányosságait bírálta.

Klaus Iohannis államfő pedig már arra próbálta felkészíteni szerdán a közvéleményt, hogy a felfokozott várakozások ellenére idén sem biztos az ország csatlakozása a belső határellenőrzés nélküli európai uniós övezetbe. Iohannis szerint lehetséges, hogy egy-két hónappal elhalasztják a döntést Románia schengeni övezetbe történő felvételéről, ha nem biztos, hogy az

Európai Unió Bel- és Igazságügyi Tanácsának december 8-ai ülésén pozitív döntés születne erről.

A román államfő erről Rigában beszélt szerda délután azon a sajtótájékoztatón, amelyet Egils Levits lett elnökkel közösen tartott. Az elnök viszonylag jónak ítélte Románia esélyeit a schengeni csatlakozásra, de hozzátette: egyelőre nem garantált, hogy valamennyi tagállam tá-

mogatja az ország csatlakozását a határellenőrzés nélküli térséghez.

Iohannis még szerdán újságírói kérdésre külön reagált Karl Nehammer osztrák kancellár keddi zágrábi kijelentésére, mely szerint biztonsági kockázatot jelent, hogy az Ausztriában tartózkodó százezer illegális bevándorló közül 75 ezren Románián, Bulgárián és Magyarországon utaztak át anélkül, hogy az ottani hatóságok nyilvántartásba vették volna őket. „Románia nem volt, most sem az, és a jövőben sem lesz olyan ország, amely előidézné a migrációt vagy megengedné azt” – jelentette ki Iohannis, nyomatékosítva, hogy az illegális határátlépésről beszél. Hoz-

zártta: az osztrák félben aggodalmat keltő migránshullám nem Románián, hanem a balkáni útvonalon keresztül ér Nyugat-Európába. Megjegyezte: Románia nem része ennek a balkáni útvonalnak, de módjában áll visszafogni az illegális migrációt. Arra is kitért, hogy a kérdés tisztázása érdekében Lucian Bode belügyminiszter Bécsbe utazik, hogy technikai részletekbe menő megbeszélést folytasson osztrák hivatali kollégájával és más ottani politikusokkal.

Bode szerdán este már be is számolt arról, hogy a Bécsben Gerhard Karner osztrák belügyminiszterrel folytatott egyeztetésen Karner leszögezte: a schengeni bővítés ellenzé-

sével kapcsolatos nyilatkozatok nem Románia ellen irányulnak, csupán annak a jelzését szolgálják, hogy az osztrák kormány a migrációs helyzet hatékonyabb kezelését akarja. Bode kincstári optimizmusa azonban nem hatotta meg Karl Nehammer osztrák kancellárt, aki szerdán este Zágrábban megismételte egy nappal korábbi kijelentését, miszerint Horvátország schengeni csatlakozását támogatja, Románia és Bulgária felvételét azonban megvétőzhatja, mivel szerinte ez a két ország nem tesz elegendő erőfeszítést az illegális migráció megfékezésére. Egyúttal a schengeni rendszer reformját követelte.

Balogh Levente